
ATA DA 105ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE NOVEMBRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO LEONEL PAVAN 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar - Cesar Valduga - Darci de Matos – 

Dirce Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin – José Milton Scheffer - Leonel Pavan 

- Luciane Carminatti – Manoel Mota - Marcos Vieira 

– Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Moacir 

Sopelsa - Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Ricardo 

Guidi - Serafim Venzon – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Leonel Pavan 

         Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Discorre 

sobre algumas repercussões de falas do presidente 

da República eleito, Jair Bolsonaro, demonstrando 

preocupação, principalmente por se tratar de 

relações econômicas internacionais que colocará em 

risco o Brasil e o estado catarinense como, por 

exemplo, a venda de suínos.  

 Analisa que durante o processo eleitoral não 

se discutiram as demandas do país, mesmo após os 

12 últimos anos em que o Brasil se tornou um 

grande ator no comércio internacional e teve, na 

pessoa do ex-presidente Lula, o “mascote”, porque 

ele viajava pelo mundo para vender produtos 

brasileiros. [Taquígrafa: Sílvia] 



 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Discorda do 

pronunciamento do deputado Dirceu Dresch, dizendo 

que foi o ex-presidente Lula que causou desemprego 

no país devido à má administração, aliás, um 

governo que financiou Cuba, Venezuela, e que o 

Brasil está pagando pela incompetência da 

administração de esquerda até a presente data.  

 Comemora a aprovação pela comissão de Finanças 

e Tributação da Alesc, do projeto de sua autoria, 

que trata da implantação do prontuário eletrônico 

dos pacientes em toda a rede de saúde do estado. 

Cita que a lei beneficiará a todos, pois o médico 

ao abrir o histórico do doente saberá os 

procedimentos que já foram realizados, as doenças 

e remédios que está fazendo uso.  

 Fala sobre a PEC, que passa de 12% para 15% o 

mínimo a ser investido na saúde estadual. Lamenta 

afirmando que a mesma foi desvirtuada, porque os 

recursos eram para ajudar os hospitais 

filantrópicos, e não para pagar as contas de 

cirurgias eletivas. 

Encerra acrescentando que muitos políticos 

desonestos, conseguiram denegrir a imagem da 

política brasileira, espera que o encanto volte, 

com pessoas realmente querendo o bem do povo, e 

fazendo justiça ao cargo que ocuparão no próximo 

ano, e que Santa Catarina continue sendo o estado 

que faz a diferença frente aos outros da 

federação. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Refere-se ao 

artigo do jornalista Gunther Lother, publicado no 

Diário Catarinense, no dia 30 de outubro, falando 

sobre os Artigos 170 e 171, que foram conquistas 

muito importantes para o meio acadêmico, pois 

versam sobre bolsas de estudo.  

 Neste sentido, comenta sobre a PEC 

0005.3/2017, em tramitação na Casa, que objetiva 

mudar a distribuição dos recursos, independente do 

caráter comunitário e dos fins lucrativos da 

instituição, causando assim injustiças.  

 Também concorda com o presidente da Acafe, 

quando afirma que tal PEC trará prejuízo aos 

estudantes e para as regiões onde as faculdades 



comunitárias estão inseridas, pois visa rever a 

distribuição das bolsas de estudo aos alunos 

carentes do ensino superior, objetivando diminuir 

gradativamente os recursos de bolsas para 

fundações, deixando, em 2021, 50% para os alunos 

matriculados nas Fundações Educacionais de Ensino 

Superior e 50% aos demais matriculados em outras 

instituições de ensino superior legalmente 

habilitadas a funcionar no estado. 

 Avalia que tal PEC precisa ser revista, pois 

nas Universidades Comunitárias o aluno recebe 

acompanhamento e presta serviços à comunidade, 

seja no escritório modelo, nas áreas da saúde ou 

assistência social, como um retorno do aluno ao 

que lhe foi ofertado através da bolsa de estudos. 

 Discorda do argumento de que o número de 

alunos atendidos nas Fundações Educacionais tenha 

diminuído, ressaltando que esses centros 

educacionais são de suma importância para as 

comunidades atendidas, e considera que diminuir o 

recurso que recebem, mesmo que gradualmente, 

comprometerá a existência destas fundações.  

 Apela aos deputados para que, quando da 

apreciação do projeto em Plenário, levem em 

consideração a educação da juventude, pois não se 

pode retroagir. Registra que, no dia 7 de 

novembro, haverá uma audiência pública em 

Joinville sobre a PEC 0005.3/2017, e conclama a 

deputada Luciane Carminatti para que, através da 

comissão que preside, realize outras audiências, 

em outros municípios, haja vista que o assunto 

abordado também é uma reivindicação da Unesc e 

outras universidades comunitárias. [Taquígrafa: 

Sara]      

   

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Tece comentários a respeito da propagação do 

sarampo no Brasil, conforme relatório do 

ministério da Saúde, emitido no dia 29 de outubro, 

realçando os surtos na Amazônia e em Roraima, 

provenientes da migração de pessoas que não 

vacinaram na Venezuela. 

Referencia o comunicado julgado em setembro 

pela Organização Pan-Americana da Saúde, OPAS, 



estipulando o mês de fevereiro de 2019 o prazo 

para que o Brasil reverta a epidemia de sarampo, 

sob pena de perder o certificado de eliminação da 

doença, situação que representa um retrocesso, 

posto que o sarampo fora excluído do calendário 

brasileiro de vacinas. Tendo em vista a baixa 

cobertura vacinal, o governo brasileiro reforçou 

ações de comunicação para combater as fake news 

nas mídias sociais, contribuindo para aumentar a 

demanda. Ilustra sua fala, apresentando um vídeo 

institucional.  

Seguindo a linha de continuidade ao combate de 

notícias falsas, sinaliza que a vacinação contra o 

sarampo é indicada para todas as idades, também a 

febre amarela, mas, segundo a OMS, houve 

dificuldade para frear as falsas informações, 

apesar dos esforços do governo brasileiro. Ainda 

no contexto, acrescenta o fato surgido em alguns 

estados do país em que a Vigilância Epidemiológica 

e o secretário estadual de Saúde obrigaram os pais 

apresentarem carteirinhas de vacinação para 

proteger as crianças e acesso à escola no momento 

da matrícula escolar, evitando a proliferação da 

doença, situação que provocou polêmica e debates 

nos estados.    

Finaliza afirmando que há necessidade de fazer 

uma análise apurada do acontecimento, 

representando uma alternativa para melhorar a 

saúde do povo catarinense e a preservação da vida. 

[Taquígrafa: Elzamar]  

   

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos no horário destinado 

aos Partidos Políticos, a Presidência suspende a 

sessão até o início da Ordem do Dia.   

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Reabre a 

sessão e dá inicio à pauta da Ordem do Dia. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0139/2018. 

Não há emendas à redação final. 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0153/2018. 

 Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0173/2018, de autoria do 

deputado Ricardo Guidi, que altera o Anexo II da 

Lei nº 17.335, de 2017, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre a instituição de datas e 

festividades alusivas do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de adjetivar com a cor 

laranja a "Semana Estadual de Prevenção às 

Deficiências". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0287/2018, de autoria do deputado 

Patrício Destro, cumprimentando o presidente do 

Centro de Estudos Fisco Contábeis de Joinville 

pela passagem dos 35 anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0844/2018, de autoria do 

deputado Pe. Pedro Baldissera; 0846/2018 e 

0847/2018, de autoria da deputada Ana Paula Lima; 



0848/2018, 0849/2018, 0850/2018 e 0851/2018, de 

autoria do deputado Antônio Aguiar; 0852/2018 e 

0853/2018, de autoria do deputado Leonel Pavan; e, 

0854/2018, de autoria do deputado Cesar Valduga. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Coordenadora Carla] 

 

A Presidência suspende a sessão por até dez 

minutos para que possa usar a tribuna a exma. 

vereadora de Caldas da Rainha - Portugal, sra. 

Maria da Conceição Jardim Pereira, e discorrer 

sobre o tema: Caldas da Rainha/Portugal e sua 

ligação com o município de Santo Amaro da 

Imperatriz. 

 

Na sequência, a Presidência reabre a sessão, 

passa ao horário destinado à Explicação Pessoal e, 

não havendo oradores a fazer uso da palavra, 

encerra-a, convocando outra, ordinária para o dia 

subsequente, à hora regimental. 

 

 

 


